

# 總決賽贏場數3:1

# 廣東女籃力拚擊敗四川 時隔6年WCBA再奪冠

## 籃球熱話

13日晚，2024至2025賽季中國女子籃球聯賽（WCBA）總決賽在廣東東莞展開第四回合較量，手握賽點的廣東東莞新彤盛女籃在主场以81:65擊敗四川女籃，以3:1的場數贏下總決賽，時隔6年再度奪得WCBA總冠軍。值得一提的是，於常規賽中僅輸了一場比賽的四川女籃，在WCBA的實力屬「統治級別」，廣東女籃最終奪冠，屬於以弱勝強的經典逆襲之戰。

大公報記者 敖敏輝東莞報道



### 廣東女籃 總決賽登頂之路

賽事	比分
第一回合	83:70主勝四川
第二回合	90:83客勝四川
第三回合	77:96客負四川
第四回合	81:65主勝四川

▶廣東女籃領獎後合照。大公報記者敖敏輝攝



▲廣東女籃球員慶祝奪冠。

大公報記者敖敏輝攝

此前，四川女籃在WCBA已經實現兩連冠，本季將衝擊歷史性3連冠。事實上，四川女籃爭取衛冕的底氣源自他們夢幻般的陣容，除了李夢、韓旭及王思雨三大現役國手，還有高頌、金維娜等7名國家隊成員。外援方面，坎貝奇和瓊斯更是WNBA全明星級別。廣東女籃在總決賽前並不被看好，與四川女籃常規賽僅輸一場比賽相比，他們的輸球場次達到9場，常規賽排名位列第3。

朗體育館，廣東女籃若輸球，需要重新去到四川客场打最後一場比賽，屆時將十分困難，四川女籃如在廣東輸球則徹底沒有了機會。本場雙方打得異常膠着，上半場的比分差距始終未拉開。到了關鍵第4節，又是楊舒予和楊力維站出來，在外線連續命中三分球。四川女籃在這關鍵時刻連續失誤，最終崩盤，廣東女籃以81:65勝出。

此役，楊力維得20分、2個搶斷，楊

舒予則得13分、4個籃板、5次助攻。雖然楊力維於本場比賽發揮更好，但妹妹楊舒予在全部4場比賽相對更穩定、出色的發揮。最終楊舒予榮膺總決賽最有價值球員（FMVP）。

### 黃思靜：下個目標全運金牌

賽後，廣東女籃主教練兼球員黃思靜表示，原本季前賽的目標是前四，進入總決賽後，面對強大的四川女籃，廣東女籃反而沒有什麼心理包袱。「是團隊精神支撐我們走到現在，還有敢想、敢做、敢勝的決心，讓我們克服了一切困難。」黃思靜說。

完成聯賽奪冠後，廣東女籃已將目標放在粵港澳全運會。黃思靜表示，能夠在家門口參加全運會是一件非常難得的事情，希望和隊友一起努力，全力將冠軍留在廣東。

◀楊舒予（左一）在比賽中運球。



### 姐妹花楊力維楊舒予發揮佳

WCBA總決賽採取5局3勝制決出總冠軍。在首場比賽中，廣東女籃於主场將團隊精神發揮到極致，個人發揮亦極為出色，特別是在第3節落後四川女籃10分的情況下，老将黃思靜連續命中三分球，帶領球隊以83:70完成大逆轉。隨後在四川舉行的兩個客场比賽，廣東女籃的楊力維、楊舒予在隊友的配合下，打出極高水準，客场取得一場寶貴的勝利。

13日晚的第4場比賽回到東莞大

## 楊舒予當選FMVP

【大公報訊】記者敖敏輝東莞報道：總決賽4場比賽，楊舒予憑着出色的表現，最終當選總決賽最有價值球員（FMVP），成為WCBA史上首位「00後」FMVP。

2002年3月6日出生的楊舒予以在接受《大公報》專訪時，十分感慨。她說，2019年廣東女籃首次奪得WCBA總冠軍時，自己剛進隊不久，在比賽中主要是坐「板凳」的角色。6年過去，自己獲得了成長，能夠以主力身份和姐妹們一起捧起總冠軍獎盃，意義非常特殊。

### 受隊友拚勁感染

談到奪冠「密碼」，她說，全隊依靠的是一股拚勁和永不放棄的精神。她透露，本場比賽前，黃思靜、楊力維等多名隊友還在上吐下瀉，都在醫院輸液。到了比賽時間，她們不但上場，還發揮出色。「她們這種拚勁也感染了我，

全力以赴去拚每一秒鐘，我想這就是廣東女籃的精神。」楊舒予說。

作為楊舒予的姐姐，楊力維在總決賽發揮同樣出色。談到廣東女籃的成功，楊力維稱，這些年，廣東女籃特別重視內地球員的培養，以「內地球員為主、外援為輔」的策略。如今，多年的努力取得很明顯的成效，非常高興看到她們的成長，相信廣東女籃未來將更有韌性。」



◀楊舒予接受《大公報》專訪。大公報記者敖敏輝攝

## 亞洲冠軍「鄧謝配」昨凱旋



【大公報訊】中國香港羽毛球混雙組合「鄧謝配」鄧俊文／謝雪（上圖），前天於中國寧波舉行的2025年羽毛球亞洲錦標賽混雙決賽擊敗日本的綠川大輝／齋藤夏，摘得他們合作以來的首個亞洲冠軍。「鄧謝配」昨天聯同教練團隊凱旋。

## 廖予生U16英錦賽折桂

【大公報訊】記者朱家立報道：2025英國U16桌球錦標賽上週日煞科，14歲的中國香港桌球小將廖予生在決賽以局數5:1擊敗英格蘭的凱迪爾，勇奪冠軍，亦是繼2023年U14級別掄元後，再摘全英分齡賽事錦標。

英國U16桌球錦標賽於4月12日至13日在曼徹斯特上演，上月在U18賽事奪得亞軍的廖予生，繼續保持高水準的發揮。他在小組賽錄得3戰全勝佳績，以首名出



◀廖予生再摘全英分齡賽事錦標。

線32強。廖予生在淘汰賽中高歌猛進，於決賽對陣佔有主场之利的凱迪爾。廖予生保持火熱手感，開局便以4:0的局分領先。雖然他在第5局輸17:79，但隨即於第6局以80:35再下一城，順利以5:1登頂。

此外，香港桌球「一哥」傅家俊於上週日繼續桌球世界錦標賽外圍賽，於第3圈對陣世界排名第28位的英格蘭球手施利沙，最終傅家俊以6:10見負。

## 殘疾人劍擊衛星賽 港隊摘9金5銀6銅

【大公報訊】記者張銳報道：香港2025殘疾人劍擊衛星賽前天煞科。在現場市民熱烈打氣下，中國香港殘疾人劍擊隊繼首天於佩劍及重劍項目勇奪6金1銀5銅的精彩表現後，次天在男、女子A、B級花劍個人賽增添3金4銀1銅。港隊最終於賽事中摘得9金5銀6銅共20枚獎牌。

港隊於上週日賽事在各級花劍賽事中乘勝追擊，大師姐余翠怡奪得女子A級花劍金牌，個人於今次賽事橫掃3金。陳曦及湯雅婷則分別奪得

男子及女子B級花劍金牌。賽後，余翠怡表示已經相隔多年沒有在港比賽，經歷兩天賽事後感覺很開心，她說：「除了得到滿意的成績，難得可以再次在香港主辦比

賽，見到有市民入場支持我們，最重要我爸爸媽媽也能到現場支持我們比賽，感覺在香港比賽十分舒服及親切。」

湯雅婷說：「今次我取得2金1銅，比較難忘是銅牌（佩劍A級），因為今次要混合兩個組別（A級與B級），本身以為自己會包尾，最後竟然有一枚獎牌，所以十分難忘。」



◀香港殘疾人劍擊隊合照。中國香港傷殘人士協會圖片

## 世界街舞大賽 港區進行大學選秀

【大公報訊】記者梁潤森報道：世界街舞大賽Red Bull Dance Your Style第3次在香港舉行，上週六進行公開組海選及專為大學生而設的大學海選和大學資格賽。其中都會大學的Wing在大學資格賽中勝出，躋身6月28日於香港文化中心露天廣場舉行的香港區總決賽。

Red Bull Dance Your Style繼去年後再度加入大學資格賽，吸引近百位大學生參與海選。海選以跳舞團個人表演，評判評分的形式進行，總分最高的16位參賽者則晉

級至大學資格賽。海選評判大有來頭，包括法國著名Hip Hop舞者DIABLO、越南的2024年世界總冠軍MT POP等。

大學資格賽的賽制與香港區總決賽一樣，每輪均分兩個回合對賽，每個回合每位舞者均有一分鐘施展舞技，決賽則是3個回合對賽，每個回合每位舞者同樣有一分鐘施展舞技。結束後，觀眾選擇展示印上紅色一面或藍色一面的投票卡進行投票，票數多者即晉級下一輪賽事。習舞4年的Wing是去年4強分子，他十分期待在港區總決賽脫穎而出。



▲都會大學的Wing（右一）在大學資格賽中勝出。

## 比斯迪F1巴林站稱王

【大公報訊】世界一級方程式大賽車（F1）巴林站昨晚舉行，排頭位發車的麥拿倫澳洲車手比斯迪展現出良好的競技狀態，以頭帶到尾的姿態、1小時35分39秒435的成績衝線，並且奪得本季第2個分站冠軍。平治車隊的英國車手佐治羅素及另一麥拿倫車隊的英國車手諾里士則分別亞、季。比斯迪於車手積分榜反超紅牛車隊的荷蘭車手維斯達賓升上次席，諾里士則繼續居榜首。

## 快艇挫勇士獲西岸第5

【大公報訊】美國職業籃球聯賽（NBA）昨早結束常規賽最後一輪賽事，勇士在主場對陣快艇，如果其中一方獲勝便可鎖定西岸前六排名，得以獲得直通季後賽的名額，輸球則會跌至附加賽區。雙方一度在法定時間以111:111戰平，最終快艇於加時賽以124:119勝出，賽後取得西岸第5，將於季後賽首圈對陣第4的金塊。落敗的勇士則跌至西岸第7，將在附加賽首階段對陣第8的灰熊。